社址:中國文化學院

編輯室·二三三

趨勢」與王鑫的「

批。

「世界航運新

用」的專題演講。 遙測對海洋學之應

部商學系徐澤予教

(本報訊)夜間

有美國海灣石油

書館分館包括經濟 授日前贈書本校圖

、文學、工商管理

案外。並有王珖教 等新會員及討論議

早坂一郎先生及梁

文化概要三十册。 陳德昭主任贈中國

寒操先生各贈書大

第一二六一號

泰 人行發 寶 趙 榮 :長 崇 高 長社副 關 公 係 系 學 刷 印 心中動活生學 系 :刷 即 :行

月二十五日(星期二)中午十二時,在(本報特稿)華岡筆會成立大會於本

潘重規教授有感而發的引出創辦人在

大忠館二樓書城餐廳召開。

業人員訓練班電子來函本校,招收專 儀器組第五期新生

究及作業機構中, 月十四日至五月十 具有高工以上程度 各公私立學術,研 日正共四週,凡在 練日期是從四

再方面也可以增進會員們相互間的了解

第一位應邀致辭的是華岡筆會會長

會員們教解,一方面溝通彼此的意見,

「華岡筆會」成立的旨趣,並逐一邀請

首先由張創辦人宣佈大會開始,

說明

,每位參加者,校 張教官處報名參加 於當日在圓山忠烈 將選派百人參加。 **祠學行「緬懷忠烈** 感念大會」。本校 方都將予以記功一 不拘男女,皆可至 十四年青年節,將 凡大學部同學, 希在三月三十一日 以前至人事室報名 參加,本校以三十 業技術人員,皆可 儀具之使用與維護 五百元整。 • 並從事有關電子 , 全期費用爲三千 上作一年以上之專 人爲限,欲參加者

> 擲地有聲的曹文彥、瞿立恒敎授 法如行雲流水的史紫忱教授,英文翻譯 濟,有文筆淸麗不俗的胡品淸教授,書 方教授。黎教授再三表示:華岡人才濟 也是被創辦人譽爲「多才多藝」的黎東

收 新 牛

次,名額有限,報 明作廢。

名謂從速。

倫二一四 眼鏡,盼拾獲者送 失大南車票20二 —二一八九五聲 △遺失黑框輕度 △韓一莊永彰遺 遺失啓事

精密儀器發展中心 院國家科學委員會 (本報訊)行政

不驚」的份了。

全國學生攝影賽 加表,註名照 背面需粘貼參 片題名、作者 白及彩色照片 恕不接受,黑

戲。

國家社會之卓越貢

雅書計一五一一册 :沈醒園女士兩次 館日前獲贈書一批

,小册子一一五册

人士,以褒揚其對 資源開發上有功之

在海洋學術與海域

彦、楊玉璠、戴行

佑、孟昭彝、靳叔

邀請《參加年會,

參加者獲記功 緬懷忠烈大會 册,價值極豐。

大專院校爲慶祝六

(本報訊)北區

ter

),並將接受

力特(Bob Bolle

)石油公司經理伯

發表質詞。

昀將親臨與會頒發

本校創辦人張其

海域探勘處處長靳叔彥主持。

八)日下午四時假大忠館八樓正宗堂專行年會,由會長中油

(本報訊)中華學術院第六屆海洋學協會,訂於明(二十

會中須獎予八位海洋學術界人士

棟、張劭曾、戴勤 介紹陳履安、郭金

、王銘輝、李建志

組中黑白照片以十二吋至廿人每組至多參加十張。照片 組以一三五規格爲限。 时爲限,彩色照片限八时以 趣,溝通全國青年學生情誼 提高攝影風氣,增進生活情 青年學生攝影比賽」 ,將舉辦「六十四年度全國 上,不必裝裱,彩色幻燈片 題材不拘,材料自由,每 曾於國內發表過之作品, 影賽分照片組及幻燈片組 (本報訊)華岡攝影社為 山公園(時裝少女)舉行攝影 古裝少女)及四月廿日在陽 三名及佳作獎、入選獎、特別取金牌一名、銀牌二名、銅牌 分別於三月卅日在華岡校園へ箱。為了提供同學攝影題材將 郵寄陽明山一支局七十二號信 加者皆贈送本項比賽特刊一份 • 參加作品請於五月廿日以前 獎若干名,另有團體獎。凡參 姓名、住址及就讀學校。 影賽照片組及幻燈片組皆將 成,最後他希望在海外龍寫中華學術院止於寫寫文章,而是要集文化藝術之大 部「紅樓夢」。一部「水滸傳」,而要的,不要讓外國人認爲我們中國只有一 古典名著及現代名著的翻譯也是很重要 都找不到的,所以筆會成立的目的並不 文化博大精深,是世界上任何一個地方 創辦人成立「華岡筆會」的遠見之外, 學副校長薛光前博士致辭,他除了推崇 把我們現代的作品大量介紹到國外。 經濟、軍事,而是思想上的問題。中華 並指出目前國際問題的癥結絕非政治。

接着由名譽會員,也是美國聖若望大

機會,與日本筆會多加聯繫,高見紛紜輕人一點鼓勵。胡蘭成敎授希望能藉此

,他也只有「誠惶誠恐」「處變 當會長的資格,而創辦人居然把 而且還是位挺不錯的好外交家呢 說他不但是位史學家、文學家, 都被誇讚過了。難怪胡品清教授 等,幾乎在場的每一位基本會員 授,傳記文學專家劉紹唐教授等 畫名滿中外的歐豪年、田曼詩教 會」而一舉成名的趙滋蕃教授, 天才王生善教授,因「半下流社 「首任社長」這一份光榮賜給他 黎教授認爲,在場的教授都有

就是一股强大的力量。另外中國視台裏也分散着許多華岡人,這播事業正在突飛猛進,而三家電 去做,幾年內就會有很好的成績「只要接少就班,一點一滴的 黎會長表示:尤其目前大衆傳 成 會

結

益廣思

則藝壇興起有望矣!

移的,華岡筆會的成立如戲龍之珠,要。他認為以「土」來領導社會是千古不最後由創辦人所欽佩的張昊教授壓軸 把全人類這條酣睡的龍重新舞動起來。 大會在莊嚴肅穆及濃濃的學術氣氛中

。潘教授最後風趣的表示:黎會長不但的目標努力,就像千萬枝筆變成一枝筆树筆變成千萬枝筆,並能朝着一個理想 又代表東方的「姓名」,也給「華岡筆日後的責任重大,而且他那旣象徵黎明 他希望大家能夠發揮個人的力量,把一 凡事的成功都要經過一段時間的磨練。 校慶典禮時所說的「好事多磨」, 會」帶來一個好的兆頭。

目前當急之務,靠一個人的力量絕對做 往往「差之毫釐,失之千里」,却又是曹文彥教授認爲翻譯是最難的工作, 所奏效,就像胡品清教授所說 作品兩項。誠所謂「集思廣益」 不成,必須大家分工合作才能有 又加了文藝理論與批評、翻譯 、書法、繪畫、音樂歌詞作曲外 「我只翻譯我所能翻譯的」。

來說是太重要了,目前真正的藝 歐豪年、施翠峰兩位教授一致 術評論家可說是少之又少,能夠 把文學藝術與評論結合在一起

子。王先生善與鄭貞銘教授希望多給年出來,以中西哲學之基礎,走評論的路朋友們能把哲學思想用文學的方式表達 爲詩的王國。吳怡教授希望華岡能成

,不能一一例學。

本報記者深玉明

哲明廖

次很好的欣賞機會

0

」感受,然而,歌則是較多的「顧覺的感受;一場戲劇

歌劇,可說是

與詩詞、戲劇動作音樂、劇本〈故事

舞台)等多種內涵 美術設計(服裝、 (演技、舞蹈)、

劇·不僅是觀衆的. 問題,不僅是觀衆的.

民國六十四年三月廿五日成立會通過 組 織 簡 則

。創辦人為張其昀。於民國六十四年三月廿五日(一華岡筆會爲中華學術院所發起,並予以支持

書法、繪畫。③音樂歌詞作曲。⑷翻譯作品(5)文歌、小說、戲劇、傳記文學、新聞文學等)。② 院內。 美術節成立。會址設於華岡大義舘七樓中華學術

四大學部在校同學具有左列資格者,得加入爲名期刋與報紙,曾有著作或作品發表者。(2)在著校友具有左列資格者:(1)有著作出版者。(2)在著戶華岡筆會之會員,爲華岡學園內教師與畢業藝理論與出版批評。

校性有關比賽。曾獲冠軍者。 仲會員。(1)同第三條(1)②兩項。(2)在全國性或全

就刻劃了

製圖方面的發展。

一種親並

作、結構、設計和利用西方在戲劇寫

AND THE PROPERTY OF THE PROPER

入會事宜。

以本會設提名委員會。委員十一人。司新會員辦人聘請之。 人・秘書一人・編輯若干人。成立伊始・均由創 | 以本會職員設會長一人・任期兩年・總幹事一 国本會得聘請國內外作家與學者爲名譽會員。

影公司、華岡音響公司 、華岡藝術線團 、華岡出版部等機構・保、華岡藝術總團、華岡電

子聖誕節。 持合作關係 九本會每年舉行會員大會兩次·即美術節 0 與孔

。並視需要·得創刋新的期刋與叢書。 園地。華夏導報特關本會園地欄・摘要予以刊載 H凡華岡學園發行之刊物·均得爲本會發表之

本記以前・雖然國內已 東京 大 的勝舉・因它不僅花費 一次」「最龐大的人力財力 了「最龐大的人力財力 一次」「僅僅舞台、道 具、服裝、場地地費用 事預算已超過四十萬元 。」對於國內愛好歌劇 。」對於國內愛好歌劇 。」對於國內愛好歌劇 。」對於國內愛好歌劇 。」對於國內愛好歌劇 。」對於國內愛好歌劇 一 特歌劇「唐・喬凡尼」 「Bon Giovanni」。 四月一、二兩日在台北 三月廿七日在藝術館; 本校音樂系科。將於 文明演進 中有故事。故事中歌劇可算是「音樂 音樂欣賞領 確有其道理 歌劇就等於 欣賞了 的程序 的呈現及 域中。 1

在

欣劇歌談兼

除心靈上的激盪外給予聽衆的領悟。 唱 ,較多於「聽覺」 I 曲或獨唱曲。所 一首交響曲、合 1曲或獨

對於觀衆(或聽衆有音樂」的戲劇。 的 言和詞句的意義,與認識外,明瞭語與認識外,明瞭語 對歌劇劇情、特色 欣賞歌劇·除了需

起說出演的。尼凡喬·唐

衆來講·能直接領 成的·對於中國聽 的師長乃決定。以 會的或許不多。但 意大利原文演唱, 文是以意大利文寫 唐・喬凡尼」・原 像此次將演出 也是欣賞的關鍵。 的原來風格。 音樂系 的一 。像「唐·喬凡尼 身的故事。因為時 來招致地識之火焚 來招致地識之火焚 來招致地識之火焚 來的風流韻事及後 工作就需費相當心財職裝、道具、舞蹈 成。唱者分別飾 弦樂等多部份 神。至於在音樂方 、重唱、合唱 面,它是由獨唱者

。它的衝激力不能 方面的。 不說是强烈 發展• 又引至另一 」的境界 **%的**。多

其他藝術表演。不所付出的心血。比一場歌劇的演出 如:在服裝和舞蹈知要多出幾倍。聲

當然。要能完全

情內容和時代背景方面。必須配合劇 肅題材。 莊重音樂

絕少對白·且常

付予劇中人物充沛 莫扎特的歌劇常常

、「魔笛」等等。 、「女人皆如此」

多聽衆的共鳴。或可使演出猶得 中文道白。這

在形式上一般可略 歌劇是以舞台戲 賞歌劇比欣賞其他 分下列幾種:具嚴

的演奏。因此。欣曲至間奏曲與終曲一脈相承。擔任序一脈相承。擔任序 感情、性格及行動潮情・描述氣氛。 角色它不僅要發展 劇中的群衆。而樂 劇中的群衆。而樂 漫曲與小夜曲等歌之外也有小曲、浪宣敍調兩種。除此

品。在同期中較著是莫扎特後期的作 劇「唐。喬凡尼」事」等等。 :「費加洛婚禮」 的歌

碩的戲劇傳統喪失 說:「如果亞洲豐 舞台設計家查理士 ·艾爾森(charl+ 促音樂界產生更多 的作曲家、編劇家 美國戲劇教育兼

•而這些獨唱曲大的歌多爲一首首完 由男高音、男中音 ・並依角色不同分 體又分爲詠嘆調與 歌劇中。他們所唱 等演唱。在傳統的 男低音、女高音 爲諧歌劇(Opera簡短的滑稽劇,且 而該諧諷刺的輕歌 耳的「阿非利加入 哈的「霍夫曼的故 獄衞士」、奥芬巴
如沙利文的「典 臣」等;劇幕中有 稱爲大歌劇或正歌 有悲劇內容的歌劇 劇(Operetta) 比才的「卡門」; buffa) 或喜歌劇 (Opera comique)如莫扎特的 、威爾弟的 「費加洛婚禮」、 唐・喬凡尼」、 發生的後果·予人 個玩世不恭的人所 近感。像「唐·喬

藝術界的合作•使歌劇則不僅能促進 共同爲藝術而努力 ,另一方面也可敦

將是件可悲的事

會、獨唱會或其他 學辦合 一個會、交響樂演奏 會、獨唱會或其他們的「 •固然有不可磨滅 內音樂水準的提高 內音樂水準的提高 多年來·國內音 不斷在歌劇方面嘗 樂界的有心人士。 那麼一天,國內誕 到歌劇的整體特色的演出經驗•學習 顯明地應屬於他們題事項的態度。則主題以及他們對主 發揮至淋漓盡至! 當可得心應手。而 劇• 則屆時的演出生了屬於自己的歌 演出屬於自己的歌希望不久的將來能 界人士只能採取西 及其內涵。更虔誠 洋歌劇的演出。他 劇本而已。) 第公演の瑤池仙夢 在南海路國立藝術 乏歌劇劇本へ像現 有更多人從事編劇 感覺到:我們需要中,使我們迫切的 自己。」從這段話 曲 使我們迫切的 1 9

給他們更多的人間溫馨。們都將抽暇前往該院包餃子。做點心與老人們歡聚一堂。 人家的關懷與尊敬之情。 都將抽暇前往該院包餃子。做點心與老人們歡聚一堂,帶!家政學系師生與敬老院約定,今後每逢例假或年節日,她! 一岡溫 情 飄送老 院

0 我們暫且無法得